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СУЧАСНІ АЛЬТЕРНАТИВНІ МЕХАНІЗМИ ЗАЛУЧЕННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙ ТА ЕВРОПЕЙСЬКІ СТАНДАРТИ 

РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ЦИФРОВИХ АКТИВІВ 
 

Сектор децентралізованих фінансів – це швидкозростаючий 

сектор фінансових технологій, який використовує блокчейн для 

створення децентралізованих додатків та протоколів, які дозволяють 

користувачам брати участь у фінансових операціях без посередництва 

традиційних фінансових установ. 

Серед основних переваг DeFi можна назвати більш високий 

ступінь безпеки та прозорості, можливість швидкого та дешевого 

переведення цифрових активів, відсутність необхідності довіри до 

третьої сторони, а також можливість отримання високої прибутковості 

завдяки використанню різних фінансових інструментів, таких як 

кредитування, надання ліквідності та стейкінг. Основою DeFi є смарт-

контрактна технологія, яка дозволяє програмно виконувати та 

автоматизувати умови та угоди. Серед популярних прикладів DeFi-

протоколів можна назвати Uniswap, Compound, Aave, MakerDAO та 

багато інших. 

На початок 2022 року капіталізація ринку DeFi  перевищувала 

$170 млрд.(рис. 1). 
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Рисунок 1 – Ринкова капіталізація ринку DeFi 

 

З огляду на перспективи росту цього сектору ринку 

криптоактивів і відсутність належного механізму державного 

регулювання потрібні ініціативи з боку законотворчих органів для 

розвитку цього сектору в Україні. Тут звісно можливі конфлікти 

інтересів з традиційними фінансовими установами, але це вже 

еволюційний і незворотній процесс.  

Верховна Рада України вже проголосувала закон № 2074-IX від 

17 лютого 2022 року «Про віртуальні активи» [1], який набере 

чинності з дня прийняття законопроекту № 7150 від 13 березня 2022 

року «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 

особливостей оподаткування операцій з віртуальними активами»[2]. 

20 квітня 2023 року Європейський парламент більшістю 

голосів ухвалив регламент щодо регулювання ринків криптоактивів на 

території ЄС (регламент містить комплексний підхід щодо 

встановлення правил для криптовалютної індустрії на території одразу 

27 країн), відомий як MiCA (Markets in Crypto Assets) [3]. Він має 

запрацювати вже у липні 2023 року, але не повністю а поступово і 

секторально.  

Але сектор DeFi не був включений до регламенту, бо сама 

єврорегуляція не має якісної практики з нагляду за даними секторами 

індустрії. Сьогодні і Закон України «Про віртуальні активи» 

переписують для узгодження з єдиними європейськими стандартами. І 

ми маємо можливість стати першими в спробі згенерувати законні 
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механізми сучасного залучення інвестицій через сектор 

децентралізованих фінансів.  

Сьогодні суб’єкти ринку криптоактивів в Україні не мають 

легальних підстав для користування криптоактивами. Це обмежує 

компанії і не додає важелів щоб конкурувати на світовому ринку 

криптоекономіки. Якщо норми MiCA будуть імплементовані в 

законодавство України, бізнес та звичайні громадяни отримають 

доступ до різних інвестиційних інструментів, але ринок DeFi зі всіма 

його перевагами ще буде недоступний і буде змушений плідно 

працювати в тіні.  

Що саме ми отримаємо, якщо норми европейского регулювання 

ринку цифрових активів буде імплементовано в українське 

законодавство і якщо ми доопрацюємо законодавство про регулювання 

в секторі DeFi?  

По-перше, легалізація ринку DeFi може залучити нові інвестиції 

та капітал в економіку країни. Легалізація ринку DeFi може заохотити 

інновації в галузі фінансових технологій та залучення талановитих 

розробників та підприємців у країну. Легалізація DeFi зможе 

посприяти підвищенню фінансової інтеграції, надаючи можливість 

мільйонам людей отримувати доступ до фінансових послуг, що в 

сучасному стані економіки дуже важливо. Легалізація ринку DeFi 

дозволить встановлювати правила та регулювання для захисту 

інтересів користувачів та інвесторів. Регулятори зможуть запровадити 

норми та стандарти безпеки, а також захисту споживачів, що посприяє 

покращенню довіри до ринку DeFi та зменшенню можливих ризиків 

для учасників. І звісно, легалізація стане додатковим джерелом 

доходів для держави, що може бути особливо важливо для країни з 

економікою, що розвивається і опинилася в жахливому стані. 

Однак важливо відзначити, що легалізація ринку DeFi також 

потребує збалансованого підходу. Необхідно розробити правила та 

норми, які забезпечать захист інтересів користувачів та інвесторів, 

забезпечать прозорість та безпеку фінансових операцій. 

Впровадження ефективної регуляторної політики може 

допомогти запобігти шахрайству, відмиванню грошей та іншим 

негативним практикам, пов’язаним з  DeFi. Це також може 

забезпечити стабільність та стійкість ринку, що є важливим фактором 

для його зростання та розвитку.  

І насамперед потрібно пам'ятати, що мета будь-якого 

управлінського державного рішення має бути спрямована насамперед 

на підвищення добробуту життя громадян. 
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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

ЯК СКЛАДОВА СТРАТЕГІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Сьогодні в суспільстві на перший план виходять екологічні 

цінності та соціальна відповідальність. Виробники відстежують, як 

їхні дії та продукція впливають на природу, соціум. У світі 

розповсюджують нові стандарти управління, у яких ділова репутація 

компанії взаємозалежна з ефективністю обраної стратегії сталого 

розвитку усіх рівнів існування. 

Три стовпи сприятливого майбутнього – ESG. Кожна буква 

абревіатури приховує за собою низку складних проблем, на вирішення 

яких піде багато років спільної роботи різних країн і компаній. Пошук 

гармонії та зведення цих напрямів в одну спільну стратегію з 

плануванням конкретних заходів, які допоможуть на краще змінити 

наявні патерни прийняття рішень у сфері екології, соціальних 

взаємодій та управління. 

Після популяризації питання щодо запровадження принципів 

ESG були розроблені критерії та відповідні рейтинги для компаній. 

Критерії виконання ESG дозволяють спеціальним агентствам оцінювати 

нефінансові ризики та складати ESG-рейтинги. Однак складність 

полягає в тому, що досі немає єдиних критеріїв та методології оцінки 

підприємства на відповідність принципам сталого розвитку. Тому існує 

безліч ESG-рейтингів від різних агентств, які часто не аналогічні один 

одному.Тим не менш, популярність тренду на сталий розвиток змушує 

компанії так чи інакше враховувати принципи ESG. 

Концепція сталого розвитку є проміжною ланкою між 

осмисленням наявних знань з погляду екології та сплеском соціально-

економічного розвитку, що трапився у 1970-ті роки.1980-ті роки 

порушили питання екології на рівень глобальної безпеки та принесли із 
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